

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся
с 1 июня 1921 года

№206 (24748)
Среда, 8 ноября
2017 года

www.kbpravda.ru

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОЗДРАВИЛ ЖИТЕЛЕЙ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Дорогие жители Кабардино-Балкарии!
Поздравляю вас с Днём народного единства. Патриотизм, гражданственность, уважение к истории Отечества, ответственность за его судьбу на протяжении многих веков скрепляли наш народ, помогали ему преодолевать испытания, создавать великую державу. И сегодня приверженность этим непреходящим ценностям и идеалам делает нас сильнее, придаёт уверенность во всех начинаниях во имя успехов и благополучия России.

Желаю вам всего самого доброго.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ О.Е. БЕЛАВЕНЦЕВА С ДНЁМ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Дорогие друзья, соотечественники, жители Северного Кавказа! Сердечно поздравляю вас с Днём народного единства! Более четырёх веков назад наши предки, проявив мудрость и неослабное стремление отстоять независимость родной земли, освободили страну от интервентов, возродили и укрепили государство. Осознавая великую ответственность за судьбу Родины, они доказали, что единство народа выше национальных, религиозных и

сословных различий. Вместе преодолели невзгоды, одержав победы в труде и на ратном поле, россияне построили сильную, великую державу. В наши дни мы вновь убеждаемся, что дух патриотизма и единства многонационального российского народа, на века соединённого общей судьбой, является надёжной опорой нашего государства и позволяет успешно преодолевать любые испытания.

Идеи мира, дружбы, добрососедства и единения особенно актуальны для Северного Кавказа. Здесь как нигде знают их великую силу. В этот праздничный день желаю вам крепкого здоровья, мира, добра, счастья, благополучия и новых успехов в неустанной работе на благо нашей великой Родины – России!



Олег Белавенцев

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ СОСТОЯЛИСЬ МАСШТАБНЫЕ ТОРЖЕСТВА, ПОСВЯЩЁННЫЕ ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА. В НИХ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ЮРИЙ КОКОВ

Наша страна отметила День народного единства. Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков вместе с тысячами жителей республики принял участие в праздничных мероприятиях.

На площади перед Государственным концертным залом в Нальчике – руководители Парламента, Правительства КБР, ветераны и молодёжь, представители профсоюзных, общественных организаций, духовенства, национально-культурных объединений.

В почётном карауле участники Всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Вносятся флаг России. Звучит гимн Российской Федерации.

Обращаясь к собравшимся, Глава КБР поздравляет жителей Республики с Днём народного единства. Глава КБР поздравляет жителей Республики с Днём народного единства.



Юрий Кокков

ЮРИЙ КОКОВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ МЕМОРИАЛА СОТРУДНИКАМ ПОЛИЦИИ, ПОГИБШИМ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНОГО ДОЛГА

Подвиг сотрудников Центра по противодействию экстремизму Главного управления МВД России по Северо-Кавказскому федеральному округу, погибших при исполнении служебного долга, отныне увековечен в мемориале, установленном в расположении территориального подразделения в Нальчике.

В торжественной церемонии открытия принял участие Глава Кабардино-Балкарии Ю.А. Кокков, начальник ГУ МВД

РФ по СКФО, генерал-лейтенант С.В. Бачурин, министр ВД по КБР И.К. Ромашкин, руководитель УФСБ РФ по КБР С.В. Воронин, начальник Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по КБР М.Б. Махитов, члены семей погибших сотрудников, ветераны органов внутренних дел и внутренних войск, представители общественных организаций. Обращаясь к собравшимся, руководитель республики напомнил, что сотрудники Центра одними из первых приняли на себя огонь в ходе варварского нападения боевиков в октябре 2005 года, ценой собственной жизни защищали республику: «Жители Кабардино-Балкарии хорошо понимают боль тех, чьи близкие стали жертвами террористических преступлений. Ещё несколько лет назад теракты, посягающие на жизнь мирных граждан, сотрудники органов власти и правоохранительных структур были чужды им не обывательным явлением. Общими усилиями нам удалось коренным образом переломить ситуацию, восстановить общественный правопорядок. И это наш общий результат. Но нельзя успокаиваться.

В условиях нарастания в мире глобальных геополитических процессов, активизации сил международного терроризма мы должны поставить надёжный заслон проникновению и распространению любых проявлений радикализма и экстремизма в обществе. Уверен, объединив усилия институтов гражданского общества, органов власти и правоохранительных структур, мы сумеем преодолеть это зло, создать все условия для мирной, созидательной жизни на земле Кабардино-Балкарии. Именно это и станет лучшей данью памяти сотрудникам правоохранительных органов и специальным служб, погибшим защищая покой и благополучие граждан», – подчеркнул Кокков.

«Они были настоящими солдатами правопорядка. Перед лицом опасности в экстремальной ситуации, требующей мгновенного решения, проявили себя мужественно и самоотверженно, навсегда оставив образцом героя для наших коллег», – заявил начальник ГУ МВД РФ по СКФО. Звучит гимн России. Юрий Кокков и Сергей Бачурин открывают памятник и возлагают цветы к монументу.

Отцу погибшего сотрудника Хиэри Авачарова поблагодарили руководство республики, ГУ МВД РФ по СКФО за постоянное внимание к семьям погибших: «Вы не первый раз с нами, спасибо за поддержку. Годоворот, время лечит, но эти трагические события разделили нашу жизнь на до и после. Мы верим, что ушедшие живы, пока о них помнят. Они навсегда в наших сердцах», – отметил он.

О необходимости беречь мир и стабильность в регионе говорили в своих выступлениях полковник юстиции в отставке Мустафа Тауенов, председатель общественного совета при ГУ МВД России по СКФО Сослан Сикоев, отец погибшего сотрудника правоохранительных органов Анатолий Тешев.

После завершения официальной части Юрий Кокков встретился с семьями погибших: «Ничем невозможно возместить утраты семей, потерявших родных и близких. Но надо держаться и продолжать жить», – и, уже обращаясь к детям: «Вам есть кем гордиться и с кого брать пример. Ваши отцы – герои. Благодаря им сегодня в республике не гремят взрывы и не гибнут люди», – сказал Глава КБР.



М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

В ДОМЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР СОСТОЯЛАСЬ РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА Ю.А. КОКОВА С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ЮГО-ЗАПАДНОГО БАНКА ПАО «СБЕРБАНК» Е.В. ТИТОВЫМ

В Доме Правительства КБР состоялась рабочая встреча Юрия Кокова с председателем Юго-Западного банка ПАО «Сбербанк» Евгением Титовым.

Отмечено, что Сбербанк является одним из основных банковских институтов, обслуживающих население республики. На сегодняшний день объём кредитного

портфеля в Кабардино-Балкарии превышает 23 млрд. рублей. Доля на рынке кредитования физических лиц составляет порядка 49 процентов. За последние годы при поддержке банка в регионе реализовано более 20 инвестиционных проектов.

Стороны выразили заинтересованность в наращивании

двустороннего сотрудничества в части финансирования приоритетных отраслей экономики региона, кредитования малого и среднего предпринимательства, ряде других направлений.

По материалам пресс-службы Юго-Западного банка ПАО «Сбербанк»

Более 60 детей с ограниченными возможностями здоровья участвуют в «Стартах надежды» в Кабардино-Балкарии

Более 60 детей с ограниченными возможностями здоровья и столько же волонтеров принимают участие в ежегодном чемпионате «Старты надежды» по нескольким видам спорта, который проходит в Нальчике.

Соревнования проводятся три раза по таким видам спорта, как бочечный футбол, стрельба из лука, тхэквондо и парамаршфон (плавание, пауэрлифтинг, легкая атлетика). Школа показывает достижения за год. Участникам подготовили майки, памятные призы и медали. Единственная на Северном Кавказе детско-юношеская спортивно-адаптивная школа (ДЮСАШ) для людей с ограниченными возможностями работает в Нальчике с апреля 2014 года. В ней занимаются дети с нарушениями слуха, зрения, речи, поражением опорно-двигательного аппарата и неврологическими отклонениями. В школе развивают три вида спорта – спорт глухих, слепых и спорт для людей с поражениями опорно-двигательного аппарата. Есть также дисциплины, как легкая атлетика, плавание, конный спорт, стрельба из лука, тхэквондо, бочечный футбол (среди глухонемых), голбол (среди слепых). На данный момент в школе числятся 130 человек.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

Спортсмены-экстремалы в мае 2018 года проведут гонку по местам, где проходили бои за высшую точку Европы – Эльбрус во время Великой Отечественной войны

Им предстоит преодолеть 45-километровую трассу с перепадом высот более 5,5 тыс. метров и дойти до вершины горы.

Организаторы рассчитывают, что в гонке примут участие 30 команд, спортсмены со всего мира. В ней могут участвовать только профессионалы.

О ФЕСТИВАЛЕ
В программу фестиваля Red Fox Elbrus Race-2018 в Кабардино-Балкарии войдут ски-альпинизм, скайраннинг и снегоступинг. Каждый год Red Fox Elbrus Race собирает более 400 опытных скайраннеров, выдающихся альпинистов, лыжников, лучших ски-альпинистов, а также мультиспортсменов и любителей активного отдыха из разных уголков мира.
В 2017 году новый рекорд скоростного восхождения на Эльбрус установил эквадорец Карл Эггольд – три часа 26 минут. Он также установил ещё один мировой рекорд: ему удалось подняться на Эльбрус и спуститься за четыре часа 20 минут 45 секунд. Прежний рекорд был установлен россиянином Биталем Шкелем. В 2016 году спортсмен добжал до вершины за три часа 28 минут.
О БОЯХ ЗА ЭЛЬБРУС
Эльбрус в годы Великой Отечественной войны стал ареной ожесточённого противостояния. В боях участвовали подразделения германской горно-стрелковой дивизии «Зендлейс». Перевал Главного Кавказского хребта стали самым высокогорным театром военных действий. По архивным данным, при обороне Эльбруса погибли 366 воинов, около 200 из них найдены и перезахоронены.
В целом битва за Кавказ продолжалась свыше 14 месяцев – с 25 июля 1942 года по 9 октября 1943 года.
По материалам информгентств

ПОГОДА
НА ЧЕТВЕРГ, 9 НОЯБРЯ
Днём: +7... +8.
Ночью: +4... +5.
Небольшой дождь

В республике построят ещё один завод по производству сливочного масла и сметаны

Завод по изготовлению сливочного масла, сметаны, творога построят в Прохладненском районе. Инвестиции в проект составят около 70 млн. рублей. Мощность предприятия – 25-30 тонн готовой продукции в сутки. В дальнейшем планируется расширить производство.

Подбор персонала и технологий уже начат. Есть договорённость о поставках оборудования российского производства. По данным Министерства сельского хозяйства КБР, в республике уже работают несколько заводов по переработке молока. За восемь месяцев производства составило 294 тыс. тонн (рост на 4,8 процента) продукции.
По материалам информгентств

Курс обмена валют на 8 ноября 2017 г.
ПОКУПКА / ПРОДАЖА
USD/RUB 58.10 59.48
EUR/RUB 67.15 68.73
РоссельхозБанк
АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

DATA

ВАЖНАЯ ЧАСТЬ ИСТОРИИ СТРАНЫ

Утром седьмого ноября коммунисты КБР КПРФ на проспекте, носящем имя В.И. Ленина, установили агитационные плакаты...

Празднование 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции в Нальчике началось еще в минувшую пятницу...



В фойе его участники смогли осмотреть тематические выставки: фотографии выдающихся лидеров коммунистического движения...

сельским хозяйством. Создана индустриальная структура экономики. Большинство из нас, живущих в 2017 году, уже не задумываются о том, что большая часть благ, прав и свобод, которые мы считаем обязательными, досталась нам лишь благодаря революции и Советской власти.

Коммунисты республики со столетним юбилеем революции поздравил заместитель Председателя Парламента КБР Салим Жанатаев. Под аплодисменты зала он вручил Почетную грамоту Парламента республики Борису Паштову и секретарю комитета КБР КПРФ Замиру Канаматову.

Альберт ДЫШКОВ Фото Камала Толгурова

РОССИЯ ОБЪЕДИНЯЕТ

Активисты Общероссийского народного фронта в КБР приняли участие в торжествах, посвященных Дню народного единства.



Праздничный митинг-концерт «Россия объединяет» собрал на площади перед Государственным концертным залом представителей общественных организаций, научного и творческого сообществ, работающую молодежь и учащихся образовательных учреждений республики.

Жители и гости Нальчика с памятной датой поздравляла руководитель региональной рабочей группы ОНФ «Социальная справедливость», председатель союза «Объединение организаций профсоюзов Кабардино-Балкарской Республики» Фатимат Амшукова.

Асият ПШИГОШЕВА

СОЦИУМ

МЕДИЦИНА И СОЦИАЛЬНАЯ РЕАБИЛИТАЦИЯ НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫ

Гости в первую очередь навестили ветерана Великой Отечественной войны – 97-летнего Павла Горькина, который обслуживается в этом центре с 1968 года.

В конце месячника «Милосердие», посвященного людям старшего поколения, республиканский геронтологический центр посетили министр здравоохранения КБР Светлана Расторгуева и заместитель министра труда, занятости и социальной защиты республики Елена Романова.

физיותרпевтические аппараты, лаборатория, научная работа – это то, что отличает геронтологический центр от учреждений социальной направленности.

Мухамед Шихабахов заинтересовался работой центра, как и лежат, нет ли проблем с лекарствами, и получил единодушный ответ: здесь душевный коллектив медиков, внимание, профессионализм.

Для меня нет другого медицинского учреждения с такими условиями. Все необходимые медикаменты имеются, отношение персонала очень доброжелательное.

Елена Романова сообщила, что в октябре много мероприятий посвящено пожилым людям. Во всех социальных учреждениях разработана программа проведения месячника.

В центре создан своеобразный микс из медицинских и санаторно-курортной помощи. Ветераны и инвалиды войны пребывают здесь столько, сколько нужно.

Ольга КЕРТИЕВА

МОЛОДЕЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА – ПОПУЛЯРИЗАЦИЯ ПРОЕКТОВ

Профессиональный журналист проходила стажировку в Великобритании и США. Первоначальный профессиональный опыт получила, работая в региональном отделении Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия» – Единой России и в региональной маркетинговой компании ООО «Ридада Групп».



Комиссия по СМИ и связям с общественностью Молодежной палаты при Парламенте КБР возглавляет Диора Улигова – выпускница факультета международных отношений Пятигорского государственного лингвистического университета.

того созыва функционирует около года. В ходе работы с соцсетями виден большой интерес молодежи к деятельности этой структуры. Думаю, это окупится положительной динамикой в среде молодых людей, которые задумываются о самореализации в сфере политики, культуры, образования, в управленческой и социальной сферах.

В планах комиссии – расширение интернет-аудитории СМИ, запуск официального сайта Молодежной палаты при Парламенте КБР.

Ирина БОГАЧЕВА

ИТОГИ

ДАНА ОЦЕНКА И РАССТАВЛЕНЫ АКЦЕНТЫ

Под председательством первого заместителя прокурора КБР Алахберди Жекеева подведены итоги работы управления по надзору за исполнением федерального законодательства.

Как отмечалось в отчетном докладе, надзор за исполнением федерального законодательства и надзор за исполнением законодательства Республики, социально-экономической ситуацией, перечнем затрагиваемых в обращении граждан и публикациях средств массовой информации проблем.

Планируя предстоящую работу, участники совещания приняли решение акцентировать внимание на выявлении нарушений законодательства, для их устранения опросив 75 незаконных правовых актов, внесено 105 представлений, к дисциплинарной и административной ответственности привлечено 87 и 46 сотрудников соответственно. В суды общей юрисдикции и Арбитражный суд КБР направлено десять исков и заявлений, которые находятся в стадии рассмотрения.

Снижение банками процентных ставок вслед за снижением ключевой ставки Банка России стимулировало спрос на ипотеку в значительной степени. Средневзвешенная процентная ставка по кредитам в рубль, предоставленным заемщикам КБР, по данным на первое октября, снизилась на 1,8 процентных пункта до 11,1 процента (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).

Зинаида МАЛЬБАХОВА

ВЫДАНО ИПОТЕКИ ПОЧТИ НА 2,6 МИЛЛИАРДА РУБЛЕЙ

За девять месяцев жителям КБР предоставлено ипотечных жилищных кредитов на сумму 2,6 миллиарда рублей, что на 23,4 процента превышает показатель аналогичного периода прошлого года. Все кредиты предоставлены в рубль.

Снижение банками процентных ставок вслед за снижением ключевой ставки Банка России стимулировало спрос на ипотеку в значительной степени. Средневзвешенная процентная ставка по кредитам в рубль, предоставленным заемщикам КБР, по данным на первое октября, снизилась на 1,8 процентных пункта до 11,1 процента (по сравнению с аналогичным периодом прошлого года).

По состоянию на первое октября в республике Кабардино-Балкарской Республики

ВЫСШАЯ ШКОЛА

Перспективы студенческого туризма

Кабардино-Балкарский государственный аграрный университет им. В.М. Кокова посетили студенты Российской академии народного хозяйства и госслужбы при Президенте РФ.



Встреча состоялась в соответствии с договоренностями, достигнутыми между вузами в сентябре.

Делегацию представителей РАНХиГС возглавил вице-президент Ассоциации внутренних и въездного туризма РФ Александр Тищенко. Главной целью визита стала разработка студенческих туристических маршрутов внутри страны и, в частности, в КБР.

Состоялась встреча гостей с ректором КБГАУ Асламом Алажевым, президентом вуза Мухамедом Шахмуразовым, деканом торгово-технологического факультета Тимуром Тлуповым, заведующим кафедрой «Товароведение и туризм» Эдуардом Беспла-

Вместа Нальчика. Кроме того, делегация осмотрела природные красоты республики: Чегемские водопады, Голубые озера, Приэльбурье.

По словам руководителя делегации А.Тищенко, в Приэльбурье его дед сражался против немецко-фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны.

Будущие работники туризма страны также стали участниками «круглого стола», посвященного развитию внутреннего и въездного туризма, который прошёл в Кабардино-Балкарском отделении Русско-географического общества.

Зарема КУРАШИНОВА пресс-служба КБГАУ им. В.М. Кокова

ЮБИЛЕЙ

ШКОЛЕ ИМЕНИ КАМБИЕВА ИСПОЛНИЛОСЬ 80 ЛЕТ

Каменноостской средней общеобразовательной школе им. Героя Социалистического Труда М.А. Камбиева исполнилось 80 лет.



Обильной дате посвятили торжественный вечер, собравший нынешних учеников и педагогов, выпускников, учителей-ветеранов, представителей органов государственной власти и местного самоуправления, руководителей образовательных учреждений района, жителей с. Каменноостское.

С поздравлениями к работникам общеобразовательного учреждения обратился начальник управления по внутренней политике Администрации Главы КБР Артем Кажаев, отметивший вклад школы не только в образование и воспитание учеников, но и в процветание Кабардино-Балкарии.

В 1937 году школа, которой был присвоен №13, впервые распахнула свои двери. В 1962 году она была переименована в среднюю школу №13 производственного обучения.

В 1996 году школа была названа именем Героя Социалистического Труда Мухамба Камбиева. В 2008 году она стала победителем конкурса образовательных учреждений, активно внедряющих инновационные технологии в рамках национального проекта «Образование» и обладателем гранта в один миллион рублей. Из стен школы вышли более четырех тысяч выпускников. Из них тринадцать впоследствии стали докторами наук, пять — заслуженными работниками РФ и КБР в различных отраслях, 31 — почетными работниками образования.

В июне 1957 года М. Камбиеву было присвоено звание отличника народного просвещения, шесть педагогов — почетной грамоты Министерства образования РФ. За последние три года восемь учащихся школы стали высококлассными ЕГЭ по разным дисциплинам, десятки — победителями и призерами конкурсов и олимпиад. Кропотливый и упорный труд учителей помогает стать ребятам людьми с большой буквы, реализовать свои таланты и возможности.

ПАМЯТЬ

Человек-созидатель

После ухода из жизни человека мы вспоминаем его добрые дела, профессиональные и человеческие качества. Одним из тех, чей коллектив возводил множество объектов общественно-социального значения — Дворец пионеров, здание редакционного корпуса (Дом печати), АТС на десять тысяч номеров, университет, школы, детские сады, пионерлагеря — был Бараси Шогенов.



В этом году девятого октября на 78-м году ушел из жизни Шогенов Бараси Запигериевич, заслуженный строитель РФ, кавалер ордена Трудового Красного Знамени. Он родился 9 марта 1940 года в с. Старый Черек Урванского района. Сын фронтовика, погибшего в 1943 году в боях за Украину, Бараси сразу после успешного окончания средней школы начал трудовую жизнь.

За добросовестный труд Б. Шогенова неоднократно отмечали почетными грамотами Минтагстрой РФ, Нальчикского горкома КПСС, треста «КБпромстрой». Самую высокую награду — орден Трудового Красного Знамени — он получил в 1977 году, а в 1981-м ему было присвоено почетное звание заслуженного строителя Российской Федерации. В 1986 году получил медаль ВДНХ.

ДАТА

«...БАЛКАРИЯ, Я СЫН ТВОЙ!»

Балкарский поэт Сафар Исхакович Макитов родился 7 ноября 1917 года в селе Кенделен Эльбурского района. Начальное образование он получил в родном селе. С 1929-го по 1932 год он учился в Нальчикской сельхозшколы. С 1933-го по 1936 год Сафар Макитов был студентом педагогического техникума при Ленинском учебном городке, затем работал в Эльбурском райкоме комсомола.

«Заслуженный работник культуры РСФСР» (1975), «Народный поэт КБАССР» (1985). Творческая деятельность С. Макитова началась в 30-е годы прошлого века. В 1938 году вышел первый поэтический сборник «Белый балык» («Я пою»). Стихи начинающего поэта были посвящены родной республике. В них воспевались колхозное строительство, ударники первых пятилеток. В пику довоенного периода доминировал голос агитатора и пропагандиста: этого требовало само время.

В 1956 г. после решения XX съезда партии в республике пересмотрены народы в г. Фрунзе вышел сборник стихов и поэм карачаевско-балкарских поэтов «Жашуабузуну барышары» («Знамя нашей жизни»). Сафар Макитов был составителем и редактором этого издания, а также был в числе авторов. Вторая книга поэта «Шаудан» («Горник») увидела свет спустя двадцать лет (в 1958 году). Новые стихи более конкретны и осмысленны, написаны с высоким публицистическим накалом. Большое место в сборнике занимает антивоенная лирика.

В 60-е годы поэтический голос С. Макитова заметно крепнет. Его поэзия становится более мужественной, приобретает обобщенное звучание. Об этом свидетельствуют сборники «Жашуану ауазын» («Голос жизни», 1962 г.) и «Зенца и Зенца» (1964 г.). Преобладавшие ранее любовные мотивы уступают место темам труда, братства, борьбы за мир. В сборнике «Зеленые ветры» (1969 г.) и «И не задала никуда / Чужую любовь и воде».

КУЛЬТУРА

В КРУГУ ДРУЗЕЙ, СОРАТНИКОВ, КОЛЛЕГ



В Государственной национальной библиотеке им. Т. Малыхова состоялось торжественное заседание ученого, педагогического, государственного и общественного деятеля, руководителя ГНБ Анатолия Гузевича Гузевича, в честь 80-летия которого КБР отменила высшей наградой — орденом «За заслуги перед Кабардино-Балкарской Республикой».

Министр культуры Мухамед Кумухов подчеркнул значимость культуры Емужева в науке, культуре, дипломатической и научно-педагогической деятельности. Анатолий Гузевич делал это с сознанием высокой ответственности. На посту директора ГНБ Емужева удалось не только сплотить коллектив, но и превратить учреждение в настоящий культурный центр.

В 1938 году Сафар Макитов вступил в Союз писателей СССР, с 1937-го по 1940 г. был редактором Главлита КБАССР. В сентябре 1940 года его приняли в республиканский радиокомитет ответственным редактором отдела пропаганды и агитации. В 1941 г. Макитов утвержден инструктором горкома ВКП(б), затем переведен в правоохранительные органы. С августа 1942-го по август 1943 г. он находился в отряде особого назначения при 37-й армии. С августа 1943-го по 1949 г. служил в органах МВД в Нальчике и Фрунзе. С Макитов награжден орденом Отечественной войны I и 14 медалями, в том числе «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа».

В 1955 г. Сафар Исхакович окончил Киргизский государственный педагогический институт по специальности «История». В апреле 1957 г. он был назначен заместителем редактора газеты «Коммунистический жол». В 1958-1960 годах Макитов работал в Высшей партийной школе при ЦК КПСС, в период с 1960-го по 1973 год он руководил республиканской студией телевидения, был заместителем председателя комитета по телевидению. С 1973-го по 1985 год являлся членом правления Союза писателей КБАССР, с 1986 года — заместителем председателя, затем председателем комитета защиты мира.

Сафар Макитов является автором около трех десятков сборников стихов и поэм, изданных на родном балкарском, русском, кабардинском, осетинском языках. Многие произведения поэта изучаются в школах и высших учебных заведениях. Два сборника стихов С. Макитова — «Белые горы» и «Пишу жизнь» — удостоены Государственной премии КБАССР в 1977 году, за заслуги в развитии национальной культуры искусств ему были присвоены почетные звания «Заслуженный работник культуры КБАССР» (1969),

Общественная палата КБР поздравляет Руслана Мухамедовича

Жанимова с юбилеем! 70 лет — это отличный возраст для опытного, мудрого, почтенного человека! Желаем Вам, чтобы каждое событие приносило радость, чтобы здоровье не подводило. Ежедневносного утра, прекрасного дня и счастливого вечера!

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не справился с управлением

Четвертого ноября в 6 часов 30 минут 27-летний водитель ВА3-217230 в Эльбурском районе из-за переутомления потерял внимание и столкнулся с ГАЗ-322532. Водитель ГАЗа и его пассажирские назначено амбулаторное лечение. В 20 часов 25-летний водитель ВА3-21074 в Урванском районе при повороте столкнулся с ВА3-217030. Пассажиры первой «покушоушки» лечатся амбулаторно. В 20 часов 50 минут 43-летний водитель автомашины «Тойота Хайлендер» в п. Эльбур не справился с управлением и съехал с проезжей части дороги. Водитель и его пассажирка госпитализированы. В 22 часа 20 минут 25-летний водитель автомашины «БМВ» на автодороге Старый Черек — Черная Речка не справился с управлением и врезался в столб. Пассажиры автомашины доставлены в больницу. Пятого ноября в 23 часа 25 минут 22-летний водитель ГАЗ-2715 в Чегемском районе не справился с управлением. Машина опрокинулась, водитель и его пассажирка просят стационарное лечение. Ирина ШКЕЖЕВА

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»



Тренерский штаб должным образом настроил красно-белых на рандеву с ростовчанами. Миндальничать никто не собирался, напротив, первый гол хозяева забил довольно быстро.

На восьмой минуте Паштов навесил со штрафного, и забитый защитниками Тлупов головой отправил мяч в сетку – 1:0. Что касается гостей, то, пожалуй, единственный голевой шанс в первом тайме у них возник на 29-й минуте, когда прострел с фланга уверенно переправил Шогенов. На 42-й минуте хозяева вновь четко исполнили «стандарт»: Машуков с углового послал мяч на дальнюю штангу. Вратарь гостей не смог прервать передачу, и Тлупов кивком головы дослал мяч в пустые ворота – 2:0.

После перерыва на поле вместо Тлупова появился Али-

РАЗГРОМИЛИ «АКАДЕМИКОВ»

Те, кто считал, что юные воспитанники академии имени В. Понедельника будут поставщиками очков, горько ошиблись. Ростовская молодежь быстро замотала и показала зубы. В последних восьми турах «академики» одержали шесть побед, один раз сыграли вничью и лишь один матч проиграли. А среди победителей ими есть, например, крепкий «Ангуст».

который убежал на рандеву со сменившим Букдо Сафроновым, но не сумел переиграть голкипера.

Победа над «Академией им. Понедельника» улучшила турнирное положение подопечных Трубицина. А теперь есть шанс подняться ещё выше. Для этого надо обыграть аутосайдера – ставропольское «Динамо», с которым спартаковцы сыграют на выезде восьмого ноября.

Альберт ДЫШУКОВ.
Фото Камала Толгурова

ПРЕСС-КОФЕРЕНЦИЯ

Владимир Зиновьев, главный тренер ФК «Академия имени В. Понедельника»:
– Сошлись молодость и опыт. И у того, и у другого возраста есть свои преимущества. Преимущество опыта сегодня оказались предпочтительнее. У нас получилось какан-то беззабыл игра, без ворот. Дело не внавилго тактической зрелости, грамотности, были индивидуальные ошибки. Сыграли не лучшую игру, соперник был сильнее и заслуженно победил. С чем я его и поздравляю.

Сергей Трубицин, главный тренер «Спартак-Нальчик»:
– Думаю, всем игра понравилась. После тяжелого матча мы смогли восстановиться. План на игру был полностью выполнен. Знали, что соперник – команда молодая, боевая, умеет играть, если ей это позволить. Но мы были сильнее по всем компонентам и в атаке, и обороне, ничего не позволили создать у своих ворот. Я доволен ребятами, они сыграли хорошо.

Первенство ПФЛ, зона «Юг», положение на 4 ноября		И	О	В	Н	П	М
1.	«Афис»	16	41	13	2	1	27-7
2.	«Армави»	16	39	12	3	1	35-9
3.	«Краснодар-2»	16	32	10	2	4	35-14
4.	«Черноморец»	16	29	9	2	5	26-13
5.	«Биолог-Новокубанск»	16	28	8	2	6	19-19
6.	«Чайка»	16	28	7	5	4	16-10
7.	«Легия Динамо»	16	24	7	3	6	16-14
8.	«Академия им. В. Понедельника»	16	22	6	4	6	15-22
9.	«Спартак-Нальчик»	16	21	5	6	5	22-16
10.	«СКА Ростов-на-Дону»	16	21	5	6	5	19-17
11.	«Дружба»	16	20	6	2	8	14-28
12.	«Ангуст»	15	19	6	4	6	15-23
13.	«Машук-КМВ»	16	16	4	4	8	12-15
14.	«Алиги-2»	15	15	4	3	8	18-20
15.	«Спартак-Владикавказ»	15	12	3	3	9	13-24
16.	«Кубань-2»	15	6	2	0	13	10-36
17.	«Динамо Ставрополь»	16	6	1	3	12	15-41

«Спартак-Нальчик»: Шогенов, Абазов, Шахтиев, Жилов (Тевбердиев, 65), Каржаев (к), Машуков, Паштов, Миранов (Магомедов, 76), Медников (Ахриев, 68), Гугуев (Ашурев, 86), Тлупов (Р. Алиев, 46).

«Академия им. В. Понедельника»: Букдо (Сафронов, 62), Федотов, В. Ермаков (Гулевский, 74), Бастрон, Ходюнов (Донсков, 52), Захаров, Кормишин, Бастов, Кузнецов, Седов (Николаев, 59), Далиев.

Голевые моменты – 5 (3) – 1 (0). Удары (в створ ворот) – 11 (6) – 4 (0). Угловые – 6:1. Предупреждения: Каржаев, 31; Гугуев, 44 – «Спартак-Нальчик»; Бастрон, 90 – «Академия им. В. Понедельника».



ВЫ ЭКОНОМИТЕ ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА.

Вы должны оплатить потребленный газ до 10 числа следующего месяца. Несвоевременная оплата счетов влечет ежедневное начисление пени (ч. 14 ст. 155 Жилищного кодекса РФ). Размер пени за просрочку оплаты в течение года составит около 20% годовых от неоплаченной суммы.

У ВАС НЕТ СУДЕБНЫХ ТЯЖБ.

Поставщик газа имеет право подать на вас в суд, если вы не оплачиваете потребленный газ.

У ВАС ХОРОШАЯ КРЕДИТНАЯ ИСТОРИЯ.

Ваша просроченная задолженность за коммунальные платежи, в том числе за поставленный природный газ, может отражаться в вашей кредитной истории в течение 10 лет. У вас могут возникнуть трудности с получением кредита в банке и с использованием кредитной карты (п. 3 ч. 3 ст. 4, ч. 1 ст. 7 Федерального закона №218-ФЗ «О кредитных историях»).

СОХРАНИТЕ ВАШЕ ИМУЩЕСТВО И СЧЕТЫ.

На оплату в добровольном порядке задолженности, подтвержденной вступившим в законную силу решением суда, законодательство отводит 5 дней. При неисполнении решения в добровольном порядке на должника налагается обязанность уплатить также исполнительский сбор. Кроме того, сотрудники Федеральной службы судебных приставов вправе наложить арест на ваше имущество или изъять его для принудительной реализации. Средства от реализации имущества в принудительном порядке пойдут на погашение вашего долга. Удержание средств может проводиться с вашей зарплаты, пенсии или иного дохода (ч. 12 ст. 30, ст.ст. 68, 112 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»).

ДЛЯ ВАС ОТКРЫТЫ ГРАНИЦЫ.

Если вы не исполните решение суда о взыскании задолженности за поставленный газ, вам может быть временно ограничен выезд из Российской Федерации (ст. 67 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве»).

КОМФОРТ И УЮТ В ВАШЕМ ДОМЕ.

Если срок вашей задолженности за газ составляет более двух месяцев, поставщик газа имеет право приостановить газоснабжение вашего дома или квартиры до полной оплаты долга (пп. «в» п.45, п.48 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.2008 № 549).

У ВАС НЕТ ЛИШНИХ РАСХОДОВ.

Для возобновления подачи природного газа должникам придется оплачивать не только задолженность в полном объеме, но и оплатить работы по приостановке подачи газа и по последующему подключению газового оборудования к системе газоснабжения. Современные технологии позволяют отключить должника даже в многоквартирных домах, не ущемляя интересы соседей (п. 48 Правил поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21.07.2008 № 549).

УВАЖАЕМЫЕ АБОНЕНТЫ МУП «ВОДОКАНАЛ» ГОРОДСКОГО ОКРУГА НАЛЬЧИК!

Ссылаясь на постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 2011 года №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», в связи с проведением инвентаризации абонентской базы, всем абонентам, пользующимся услугами по водоснабжению и водоснабжению на территории городского округа Нальчик, у которых установлены приборы учета воды (водомеры), необходимо в срок до 1 декабря 2017 года представить в абонентский отдел МУП «Водоканал» документы, подтверждающие правомерность их

установки (акт поверки и (или) акт пломбировки). В случае непредоставления указанной информации, начисление и водоснабжение и водоведение будет производиться по нормативам потребления. Так как МУП «Водоканал» – новая организация и никакие акты ввода в эксплуатацию не составляла, в абонентской базе (которая была передана из старой организации) отсутствуют сведения об установке приборов учета у абонента. Необходимость таких действий послужит только корректировке базы данных всех абонентов, как новых так и уже существующих.

Коллективы ГКУ «КБР-Медиа», редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыг псалъэ», «Заман», «Горняк», «Советская молодежь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ошхамико», «Минги Тау», «Солнышко», «Нур», «Нюр», ВТК «Кабардино-Балкария», Информационного агентства «КБР-инфо», издательства «Эльбрус» выражают глубокое соболезнование **КИСИЛЕВОЙ Екатерине Михайловне** по поводу смерти матери **МУРИКОВОЙ Марии Михайловны**.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Туртуев (зам. гл. редактора),
Н. Конарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отв. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачева,
А. Габуева, А. Дышукоев,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
приёмная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
ОТДЕЛЫ:
политики, права – 42-75-37; информации, публицистики и письма – 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторического наследия – 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики – 42-75-70; спорта – 42-75-14; науки и образования – 42-75-37; фотокорреспонденты – 42-75-14; отдел рекламы и объявлений – 42-69-96.
НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Туртуев – деловой редактор
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры
Тираж – 3175 экз.
Заказ – №1405. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Подписан фактически – 21.00

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.
За доставку газет подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28. На качество печати отвечает ООО «Терраграф». Тел. 42-38-70.
Газета отпечатана в типографии ООО «Терраграф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.
АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик,
пр. им. В.И. Ленина, 5.
Интернет-версия:
www.kbrpavda.ru
e-mail:
kbrpavda@mail.ru